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Міністерство соціальної політики розглянуло рішення Рахункової палати 
від 22.03.2016 №5-5 та Звіт про результати аудиту ефективності використання 
коштів субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на надання 
державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям і інформує. 

Щодо вжиття додаткових заходів в частині повернення місцевими 
органами соціального захисту населення заборгованості за сумами допомоги, 
неправомірно отриманими внаслідок надання одержувачами недостовірних 
відомостей або приховування інформації про доходи та майновий стан сім "і та 
встановлення контролю за усуненням недоліків і порушень, виявлених за 
результатами аудиту в підрозділах соціального захисту населення місцевих 
держадміністрацій та рад(або їх виконавчих комітетів) і вжиття заходів 
щодо недопущення їх надалі 

Місцеві органи соціального захисту населення є структурними 
підрозділами місцевих державних адміністрацій та виконавчих комітетів 
міських рад, тому з метою вжиття відповідних заходів та недопущення їх надалі 
Мінсоцполітики звернулося до обласних та Київської міської державних 
адміністрацій з проханням доручити регіональним органами соціального 
захисту населення провести навчання та інформаційно-роз'яснювальну роботу в 
частині посилення контролю за додержанням законодавства при призначенні 
державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям та вжиття 
невідкладних заходів у разі виявлення випадків надання одержувачами 
недостовірних відомостей або приховування інформації про доходи та майновий 
стан сімей (лист від 01.07.2016 № 7958/0/14-16/5 додається). 

Крім того, Мінсоцполітики доручило структурним підрозділам 
соціального захисту населення Дніпропетровської, Полтавської, Сумської, 
Чернівецької та Хмельницької обласних державних адміністрацій вжити заходи 
щодо усунення недоліків та порушень виявлених регіональними аудиторами 
Рахункової палати (лист від 13.052016 № 123/5/77-16 додається). 

••> К./ШЮВА ПАЛАТА 
~12ЄІ05 

№726/05 від 13.06.2016



За результатами аудиту в Хмельницькій області Рахунковою палатою 
було виявлено чотири порушення в частині призначення та виплати державної 
соціальної допомоги малозабезпеченим сім' ям на загальну суму 23 100 гривень. 

За повідомленням Департаменту соціального захисту населення 
Хмельницької обласної державної адміністрації випадки, що відображені у 
рішенні Рахункової палати України, виявлено головним державним інспектором 
протягом 2014 року. 

Так, у трьох отримувачів було виявлено помилки у довідках про доходи. 
Проте, зазначені помилки були допущені керівником підприємства. Після 
долучення нових довідок про доходи управлінням здійснено перерахунок 
державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям, а також проведено 
розрахунок надміру виплачених коштів. Сума надміру виплачених коштів, в 
загальній сумі 2 707 грн. (Римар В.В. - 688 грн. у червні 2014 року, Січкар О.В. -
291 грн. у липні 2014 року, Зара К.Є. - 1 726 грн. у серпні 2014 року), повернуто 
до державного бюджету. 

Оскільки неправдиві дані про доходи містилися в довідках виданих 
підприємством, а не з вини одержувачів виплата державної соціальної допомоги 
малозабезпеченим сім'ям вищезазначеним родинам не припинялася. 

Стосовно отримання родиною Климюк P.M. державної соціальної 
допомоги малозабезпеченим сім'ям, то державним соціальним інспектором 
виявлено, що при зверненні за допомогою заявницею не задекларовано 
стипендію доньки. Надміру виплачені кошти в сумі 3 700 грн. повернуто до 
державного бюджету в'повному обсязі. 

В Чернівецькій області за результатами аудиту виявлено порушення 
виплати державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям родині 
Кінер Л.В. на загальну суму 23 600 гривень. 

За повідомленням Департаменту соціального захисту населення 
Чернівецької обласної державної адміністрації при зверненні за призначенням 
державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям заявницею не було 
задекларовано грошову винагороду за перемогу в олімпіаді отриману дочкою (у 
розмірі 300 грн). Враховуючи, що Кінер Л.В. не знала про виплату винагороди 
та є одинокою багатодітною матір'ю управлінням праці та соціального захисту 
населення Садгірського району м.Чернівці не було позбавлено її права на 
отримання державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям. 

Після проведення перерахунку розміру допомоги заявницею повернено 
надміру виплачені кошти в повному обсязі до державного бюджету. 

В Дніпропетровській області за результатами аудиту виявлено 
порушення виплати державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям 
родині Апоненко С П . на загальну суму 10 700 гривень. 

За повідомленням Департаменту соціального захисту населення 
Дніпропетровської обласної державної адміністрації багатодітна родина 
Апоненко С.П. має у власності два житлових приміщення. 

При призначенні державної соціальної допомоги малозабезпеченим 
сім'ям управлінням праці та соціального захисту населення Красногвардійської 



з 
у М.Дніпропетровську ради прийнято рішення про призначення допомоги без 
складання акта обстеження матеріально-побутових умов сім'ї. 

Оскільки, прийняте рішення не містить вини отримувача, управлінням 
праці та соціального захисту населення Красногвардійської у 
М.Дніпропетровську ради було проведено додаткове обстеження умов 
проживання сім'ї, складено акта обстеження матеріально-побутових умов та 
рішення про призначення допомоги прийнято на засіданні комісії. 

Зазначені документи були долучені до особової справи заявниці. 
Враховуючи вищевикладене, багатодітній родині Апоненко С.П. не 

припинялась виплата державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям 

В Сумській області виявлено порушення виплати державної соціальної 
допомоги малозабезпеченим сім'ям двом отримувачам на загальну суму 
45 400 гривень. 

За повідомленням Департаменту соціального захисту населення 
Сумської обласної державної адміністрації при зверненні за призначенням 
державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям, Кальченко С.А. не 
задекларувала купівлю автомобіля вартість якого перевищує 10-кратний розмір 
прожиткового мінімуму для сім'ї. 

Управлінням соціального захисту населення Сумської районної 
державної адміністрації прийнято рішення про повернення Кальченко С.А. 
надміру виплачених коштів в сумі 12 186 грн. 

Станом на 20.05.2016 заявницею повернуто 900 грн., залишок, що 
підлягає поверненню 11 286 гривні. 

Раменська І.О. при зверненні за призначенням державної соціальної 
допомога не задекларувала пенсію по втраті годувальника, яку отримує її 
чоловік. Після повідомлення заявниці про факт отримання пенсії по втраті 
годувальника управлінням соціального захисту населення проведено 
перерахунок раніше призначеної допомоги та розраховано надміру виплачені 
коштів в сумі 33 200 гривень 

Станом на 20.05.2016 заявницею повернуто 9 7500 грн., залишок що 
підлягає поверненню 23 450 гривні. 

В Полтавській області виявлено порушення виплати державної 
соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям родині Гагіної С.В. на загальну 
суму 21 700 тис. гривень. 

За повідомленням Департаменту соціального захисту населення 
Полтавської обласної державної адміністрації дочка заявниці навчається у 
вечірній школі за денною формою навчання. 

Проте, управлінням праці та соціального захисту населення виконавчого 
комітету Ленінської районної у м.Полтаві ради було призначено державну 
соціальну допомогу родині Гагіної С.В. без складання акту обстеження 
матеріально-побутових умов сім'ї. 

З метою усунення вищезазначеного порушення головним державним 
соціальним інспектором було здійснено обстеження матеріально-побутових 
умов сім'ї та складено відповідний акт, який долучено до особової справи. 
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Таким чином, оскільки вищезазначені порушення виникли не з вини 

заявника, виплата державної соціальної допомоги не була припинена. 
Щодо забезпечення неухильного дотримання органами соціального 

захисту населення Закону України „Про бухгалтерський облік та фінансову 
звітність в Україні" і Методичних рекомендацій щодо організації ведення 
бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності за операціями з 
нарахування і виплати усіх видів соціальної допомоги в органах праці та 
соціального захисту населення України, затверджених наказом Мінпраці від 
21.10.2010 №332, у частині бухгалтерського обліку та відображення у 
фінансовій і бюджетній звітності фактичних обсягів дебіторської 
заборгованості за сумами такої допомоги 

З метою неухильного дотримання органами соціального захисту 
населення роботи в частині відображення в бухгалтерському, фінансовому та 
бюджетній звітності фактичних обсягів дебіторської заборгованості за 
неправомірно отриманою допомогою, Мінсоцполітики направлено лист 
структурним підрозділам соціального захисту населення обласних та Київської 
державної адміністрації від 30.05.2016 № 7756/0/14-16/07 (додається). 

Крім того, з метою удосконалення бухгалтерського обліку та складання 
фінансової і бюджетної звітності за операціями з нарахування і виплати усіх 
видів соціальної допомоги в органах соціального захисту населення України, 
Міністерством підготовлено зміни до Методичних рекомендацій щодо 
організації ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності за 
операціями з нарахування і виплати усіх видів соціальної допомоги в органах 
праці та соціального захисту населення України, затверджених наказом 
Мінпраці від 21.10.2010 № 332, які розміщені на офіційному веб-сайті 
Міністерства для опрацювання пропозицій та зауважень до них. 

Після отримання зауважень та пропозицій Методичні рекомендації 
будуть доопрацьовані та затверджені відповідним наказом Мінсоцполітики. 

Щодо розробкй та в направлення в установленому порядку Кабінету 
Міністрів України змін до Порядку призначення і виплати державної соціальної 
допомоги малозабезпеченим сім 'ям, затвердженого постановою Кабінету 
Міністрів України від 24.02.2003 №250, щодо спрощення і уніфікації механізму 
призначення допомоги (за прикладом надання житлової субсидій), а також 
стимулювання одержувачів допомоги до отримання легальних доходів 

З метою усунення можливостей для зловживань з боку недобросовісних 
отримувачів допомоги, зокрема з боку фізичних-осіб підприємців, 
Мінсоцполітики опрацьовує проект постанови Кабінету Міністрів України „Про 
внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України", який передбачає 
зокрема, що при розрахунку державної соціальної допомоги малозабезпеченим 
сім'ям, для працездатних осіб, які тривалий час не працюють та мають 
середньомісячний дохід менший від прожиткового мінімуму, буде включатися 
місячний дохід на рівні прожиткового мінімуму, встановленого для 
працездатних осіб. 
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Крім того, для фізичних-осіб підприємців передбачено застосування 

диференційованого підходу до врахування доходів, в залежності від обраної 
ними системи оподаткування. 

Проект нормативно-правового акта готується для направлення на 
погодження до зацікавлених органів виконавчої влади та соціальних партнерів 
відповідно до Регламенту Кабінету Міністрів України. 

Додаток на 3 арк. 

Заступник Міністра В.Мущинін 

Якуб Г.А. 289-56-78 
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\ Обласним та Київській міській 
н а №_ в і д державним адміністраціям 

Рахунковою палатою України було здійснено аудит ефективності 
використання коштів субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам 
на надання державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям. 

За результатами проведеної роботи до Міністерства соціальної 
політики України надійшло рішення Рахункової палати України 
від 22 березня 2016 №5-5 „Про результати аудиту ефективності використання 
коштів субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на надання 
державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям". 

За підсумками аудиту було надано рекомендації, зокрема, щодо 
необхідності вжиття заходів в частині повернення місцевими органами 
соціального захисту населення заборгованості за сумами допомоги, 
неправомірно отриманими внаслідок надання одержувачами недостовірних 
відомостей або приховування інформації про доходи та майновий стан сім'ї. 

Враховуючи зазначене, просимо доручити регіональним органам 
соціального захисту населення провести навчання та інформаційно-
роз'яснювальну роботу в частині посилення контролю за додержанням 
законодавства при призначенні державної соціальної допомоги 
малозабезпеченим сім'ям та вжиття невідкладних заходів у разі виявлення 
випадків надання одержувачами недостовірних відомостей або приховування 
інформації про доходи та майновий стан сімей 

Заступник Міністра V В.Мущинін 

Якуб Г.А. 289-56-78 
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на№ від 
Структурні підрозділи 
соціального захисту 
населення 
Дніпропетровської, 
Полтавської, Сумської 
Чернівецької, Хмельницької 
обласних державних 
адміністрації 

До Міністерства соціальної політики України надійшло рішення 
Рахункової палати України від 22 березня 2016 №5-5 „Про результати аудиту 
ефективності використання коштів субвенції з державного бюджету 
місцевим бюджетам на надання державної соціальної допомоги 
малозабезпеченим сім'ям". 

За підсумками аудиту було надано рекомендації, зокрема: 
- вжити заходи щодо повернення заборгованості за сумами допомоги, 

неправомірно отриманими внаслідок надання одержувачами недостовірних 
відомостей або приховування інформації про доходи та майновий стан сім'ї; 

- встановити контроль за усуненням недоліків і порушень, виявлених 
за результатами аудиту в підрозділах з питань соціального захисту населення 
місцевих держадміністрацій та рад (або їх виконкомів), вжити заходів щодо 
недопущення їх надалі. 

Для подальшого інформування Рахункової палати України просимо 
до 23 травня 2016 року надати інформацію про вжиті заходи щодо 
повернення надміру виплачених коштів та усуненням недоліків і порушень 
виявлених за результатами аудиту на ел. пошту 11041@mlsp.gov.ua. 

Контактна особа: Якуб Ганна Анатоліївна (тел. 289-56-78). 
Додаток: Рішення Рахункової палати від 22.03.2016 №5-5 

Директор Департаменту 
державної соціальної допомоги 

Якуб Г. 289-56-78 
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Щодо відображення в бухгалтерському 
обліку обсягів неповернених 
недобросовісними одержувачами 
коштів державної допомоги 
малозабезпеченим сім'ям 

Структурні підрозділи 
соціального захисту населення 
обласних та Київської міської 
державної адміністрації 

Рахунковою палатою України проведено аудит ефективності використання 
коштів субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на надання 
державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям за 2014-2015 роки; 

За результатами проведеного аудиту встановлено, що органами праці та 
соціального захисту населення Волинської, Івано-Франківської, Сумської, 
Хмельницької, Чернівецької областей всупереч встановленому порядку не 
забезпечувався об'єктивний облік обсягів неповернених недобросовісними 
одержувачами коштів. У більшості випадків фінансова та бюджетна звітність 
щодо заборгованості за цими коштами є недостовірною, що призводить до 
відсутності об'єктивної інформації на державному рівні для прийняття 
відповідних управлінських рішень. 

Зважаючи на вищезазначене, структурним підрозділам соціального 
захисту населення обласних та Київської міської державної адміністрації 
необхідно взяти під контроль неухильне дотримання Закону України "Про 
бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні" у частині відображення 
в бухгалтерському обліку та у фінансовій і бюджетній звітності фактичних 
обсягів дебіторської заборгованості неправомірно отриманої допомоги в 
районних та міських органах праці та соціального захисту населення. 

Слід зазначити, що відповідно до Порядку складання фінансової, 
бюджетної та іншої звітності розпорядниками та одержувачами бюджетних 
коштів, затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 24.01.2012 
№44, у "Звіті про заборгованість за бюджетними коштами" (форма № 7д, № 7м) 
відображається дебіторська заборгованість, яка виникла при виконанні 
кошторису за поточний та минулі звітні роки. 

Сума виявлених переплат, що віднесені на збитки за видатками, які були 
проведені у минулих бюджетних періодах і підлягають перерахуванню до 
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відповідного бюджету, відображаються у Довідці про дебіторську та 
кредиторську заборгованість за операціями, які не відображаються у формі 
№ 7д, №7м "Звіт про заборгованість за бюджетними коштами". 

У разі якщо органи соціального захисту населення не можуть достовірно 
визначити суми збитків чи осіб, винних у переплаті соціальних виплат, для 
обліку таких сум доцільно використовувати позабалансовий рахунок 
04 "Непередбачені активи та зобов'язання" до моменту остаточного 
встановлення цих даних. 

Про проведену роботу щодо відображення в бухгалтерському обліку та у 
фінансовій і бюджетній звітності фактичних обсягів дебіторської 
заборгованості за неправомірно отриманою допомогою необхідно 
проінформувати Міністерство у термін до 01 липня 2016 року. 

У той же час, з метою удосконалення бухгалтерського обліку та складання 
фінансової і бюджетної звітності за операціями з нарахування і виплати усіх 
видів соціальної допомоги в органах соціального захисту населення України, 
Міністерство підготувало проект Методичних рекомендацій. 

Проект Методичних рекомендацій розміщений на офіційному веб-сайті 
Міністерства соціальної політики України в рубриці „Проекти нормативно -
правових актів". 

Пропозиції та зауваження до проекту Методичних рекомендацій щодо 
організації ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової і 
бюджетної звітності за операціями з нарахування і виплати усіх видів 
соціальної допомоги в органах соціального захисту населення приймаються до 
01 липня 2016 року за наступною адресою: 

Міністерство соціальної політики України, 01601, м. Київ, 
вул. Еспланадна, 8/10; e-mail: marshalok@mlsp.gov.ua, тел./факс^289>55-86. 

Перший заступник Міністра y^f^^^^ В. Шевченко 

Маршапок Н. 
289-67-69 




